

澳洲淘来的新鲜多肉在机场被截

原来里面藏着“散大蜗牛”，有害的！



本报记者 王索妮 通讯员 何勤 梁建国

本报讯 宁波市民王女士是个资深“多肉控”，今年10月，有多年养护多肉植物经验的她，在澳大利亚淘到11种当地的多肉植物。当她带着这40余株夹带泥土的新鲜多肉植物，在宁波空港入境时，宁波检验检疫局机场办的工作人员却当即对这批植物和土壤进行了截留处理。原来，这些多肉里藏着检疫性有害生物散大蜗牛。

“散大蜗牛是全球人为传播最为广泛的有害生物之一，几乎取食所有绿色植物，也是重要的寄生虫和植物病菌的传播媒介，一旦传入国内并定殖，将对我国农业产生严重危害。”11月15日，在宁波检验检疫局召开的“美丽宁波·绿蕾护航”新闻通气会上，宁波检验检疫局机场办旅检科的巨胜介绍，其实不仅仅是散大蜗牛等有害生物，“直接携带种子（苗）、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料入境也是违法的。”

随着跨境购物和出入境人次的大幅度增长，当前，“无意引入”外来生物的情形屡见不鲜。为防控外来有害生物、保护生物多样性、维护城市生态安全，宁波检验检疫局近年来在口岸开展以严厉打击非法携带、邮寄植物种子种苗进境行为为主要内容的“绿蕾”专项行动，对重点国家（地区）、重点航班和重点寄收件人开展针对性监管，配备X光机等查验设施、引入检疫犬，形成了人工查验、检疫犬嗅探、X光机透视相结合的立体查验模式。

据统计，2015年1月至2016年10月，宁波旅邮检口岸共截获各类型非法入境的植物种子种苗及其他植物繁殖材料共计143批次、



通过高温焚烧进行无害化处理

109.21kg、564支，检出有害生物43种次；截获各类禁止进境物7905批次，检出有害生物884种次，其中检疫性有害生物4种次。最终，宁波检验检疫局均通过高温焚烧对截获的禁止进境物进行了无害化处理。

宁波检验检疫局机场办副主任刘学娟表示，旅邮检工作需要全社会参与，每一位公民应自觉遵守动植物检疫法律法规，“同时也呼吁和鼓励大家，积极举报非法输入动植物及其产品的线索，共同保护生态安全。”

网络安全和网络发展需同步推进



新华社 黄莹

互联网的出现，被誉为与火和电一样，改变了人类社会。但正如原始人面对火时的谨慎，近代人使用电时的试探，网络安全和发展也需要同步推进。

在乌镇召开的第三届世界互联网大会日程中，既有数字经济这样的发展议题，也有专门的网络安全会议，就是两者同步推进的体现。

互联网在带来财富与便捷的同时，也伴随着挑战与风险。且不说，维护年交易额近20万亿元人民币的中国电子商务正常运行，需要何等的技术监管投入，仅即时通信的管理，就是一项十分艰巨的任务。

没有认清互联网消极一面的代价是巨大的。虚拟的社交网络被利用，成为蛊惑人心乃至颠覆他国政府的工具；被美国监控的全球民众和多国政府，已怒不可遏；被网络不法行为窃取富和数据的企业或个人，则充满了不安和恐惧。

此外，网络恐怖主义也成为全球公害。一些恐怖组织通过网站、新媒体平台等渠道宣扬极端思想、交流袭击经验、招募年轻人，已对世界和平构成严重威胁。因此，第68届联合国大会进行《联合国全球反恐战略》第四次评审并通过决议，就写入了打击网络恐怖主义的内容。各国应携手合作，决不能让互联网成为恐怖主义滋生蔓延的土壤。

很显然，各国都已明白，网络安全和信息化是一体之两翼、驱动之双轮，但在国家战略层面，安全问题显然更重要紧迫。互联网已渗透军事、文化、政治、经济等各个领域。网络已突破传统意义上的国界线，是国家的一种“新边疆”，网络安全，国家就不得安宁。

因此，网络空间主权成了当今时代国家安全的重要因素。中国最近刚刚通过的《网络安全法》，就开宗明义在第一条指出，立法目的包括“为了保障网络安全，维护网络空间主权和国家安全”。中国国家领导人也在相关讲话中说，要理直气壮维护中国网络空间主权，明确宣示我们的主张。

建设安全、有序的互联网已成为几乎所有大国的国策。越来越多的国家首脑强调互联网安全，甚至直接过问互联网和信息化建设。而许多国家已开始认真审视、借鉴和学习中国管理互联网的经验与主张。

全球化的互联网，需要的不是猜测或相信所谓某国某机构的“动机良好”，或者对互联网自主健康发展一厢情愿，而是立规矩、保安全、促发展。因此，全球网络的未来，必然是建立在安全与发展两者同步推进的基础之上。

相信在第三届世界互联网大会上，讨论数字经济等网络发展议题的人们与网络安全相关会议的参会者不会只是擦肩而过，而是将共商网络未来之路。

“非遗”传人授技

通讯员 谢尚国
王力中 摄

昨天，德清县阜溪街道叶球灯非遗传承人朱连法，来到三桥小学传授表演技艺。近年来，德清县教育部门经常邀请非遗传承人、专业老师、民间艺人等进校授课，让孩子们近距离感受非物质文化遗产的魅力。



小毛小病，社区医院看看蛮好

我省探索分级诊疗破解百姓看病难



本报记者 张倩 通讯员 张杨燕

本报讯 “孩子昨天半夜开始咳嗽，今天一早起来，就带他来社区医院看医生，这里人不多，不用排队，很方便。”昨天上午，家住杭州下城区武林街道的顾女士说，“要是以前，肯定是要一大早到儿童医院排队挂号，等叫到我们都不知道什么时候了。”这样的转变，得益于我省近年来在医药卫生体制改革方面的实践和分级诊疗制度的不断完善。

“以前，孩子不管大病小病，家长宁愿长时间排队也要到大医院就诊。其实，大部分的儿科就诊，都是咳嗽、发烧等常见疾病，社区医院的医生完全可以诊断出来并对症下药，不需要专门跑来大医院就诊。尤其有一些患儿还是从很远的地方赶来，家长累不说，也容易延误孩子的病情。”省儿童医院的一名医生说。如果时间早两年，这样的说法会让不少家长“嗤之以鼻”。“我以前觉得，社区医生肯定没有大医院的医生好，社区医院的设备也不能和大医院比，所以宁可去大医院排队。”顾女士说。

为有序分流患者，加快形成“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的就医新格局，自2014年起，浙江先后分3批在温州、绍兴两市和25个县（市、区）启动分级诊疗试点工作，通过实施差别化医保支付制度、加强县乡村卫生一体化建设、完善预约诊疗及转诊服务等举措，构建基层首诊、分级诊疗、双向转诊的体系。

现在，顾女士曾经的顾虑已经没有了。在武林街道社区卫生服务中心，她满意地说：“这里不仅有全科医生，各个检查科室也一应俱全，药品也都配得到。现在，一些常见疾病、多发病和慢性病，在这里看看足够了，效果也挺好的。”

不仅如此，我省在分级诊疗的基础上，不断完善双向转诊机制。“针对一些街道或者社区医生无法医治的情况，大医院留出了部分号源，可以通过转诊将病人直接转入大医院，无需再排队挂号，不耽搁患者看病。”省卫计委相关工作人员介绍，“我们还进一步完善医保政策，健全差别化支付制度，引导患者向基层医院流动。”

除了循例坐诊，去年开始，社区全科医生还要与社区居民签订《责任医生签约服务协议书》，做社区居民的“家庭责任医生”，为社区居民提供健康管理服务。“签约的时候互相留了联系方式，平时只要打个电话就能咨询，医生还可上门帮忙测血压，服务蛮好的。”顾女士说。

“事实上，开展责任医生签约服务，不仅是建立分级诊疗制度的基础，也是解决看病难、看病贵问题的重要手段，在方便居民就医的同时，更可以给居民提供预防、保健的一体化服务，有利于节约医疗资源。”省卫计委相关工作人员说。据了解，目前，全省各地都出台了责任医生签约服务文件。经抽查11个市的签约服务工作，签约对象满意率达81%。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



（上接1版）

沈德咏强调，要切实增强执法实战能力。紧紧围绕“能打胜仗、善打胜仗、敢打胜仗”的要求，坚持思想教育、实战训练、实践磨砺相结合，深化和巩固大比武活动训练成果。要推进司法警察训练基地建设，向教育训练要战斗力，向机制创新要战斗力，向科技应用要战斗力，全面提升人民法院司法警察实战能力。要牢固树立“一切面向实战，一切为了实战”的理念，培育战斗精神，按实战要求检验衡量训练成效，在实战环境中锻炼队伍，为圆满完成繁重的警务保障任务奠定坚实基础。

沈德咏强调，要进一步提升警务保障水平。紧紧围绕严格、规范、公正、文明的标准和要求，熟练运用法律法规履职尽责、规范执法的能力，确保司法警察队伍执法更加规范、举止更加文明、形象更加威武、纪律更加严明。要把执法岗位当作为民服务的大平台，把人民群众满意不满意作为检验工作成效的根本标准，把服务群众的意识贯穿警务工作始终，使每次执法活动、每项执法行为都合乎法律规定，体现法律精神，彰显法治进步，让人民群众真切感受到人民法院公正为民的法治精神和服务理念。

最高人民法院党组成员、政治部主任徐家新主持开幕式。浙江省高级人民法院党组书记、院长陈国猛致辞。开幕式上，现场播放了司法警察队伍建设宣传片，比武队员、裁判员代表进行了宣誓。7个省法院司法警察代表队和浙江省警官职业学院学员代表队进行了咏春拳、警棍盾牌操、团体倒功、应急棍术、防卫控制术、南棍术、综合搏击术等技能科目演练，与会代表还参观了司法警察警用装备展。